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EGYETEM TANSZÉK 

 
9. MECHANIKA-STATIKA GYAKORLAT 

(kidolgozta: Triesz Péter, egy. ts.; Tarnai Gábor, mérnöktanár) 
 

Rúdszerkezetek igénybevételei 
 
9.1. Példa 
 

Adott: 
 

kN 4kN/m 20 =→= qFq , 
kN 50 =F . 

 
Feladat: 

 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Számítsa ki az igénybevételeket az A, B, C és D keresztmetszetekben! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=−=⇒+== kN 50 00 FFFFF AxAxx , 

( )0 1,66 kNy Ay q By AyF F F F F= = − + ⇒ = ↑ , 

( )00 0,1 0,2 0,6 2,33 kN a q By ByM F F F F= = − − + ⇒ = ↑ . 
 

b. Az igénybevételek számításakor a rúd meghagyott részének egyensúlyát 
vizsgáljuk. 
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⇒ HzD3 1 kNmM = −  
 

 
0F

q

AxF

AyF 1ByT

1BN

1BHzM

1B

 
0 10x Ax BF F F N= = − + +  

⇒ 01 =BN  

10 Ay q yBFy F F T= = − −  

⇒ ↑−= kN 33,21BT  

1

0 1

0 0,6 0,5

0,2
HzB Ay q

HzB

M F F

F M

= = − + −

− −
 

⇒ 1 0HzBM =  
 

C

0F

q

AxF

AyF
ByF

2B qF

 

 
 

02 =BN  
02 =BT  

0HB2 =M  
 

 



9-Rúdsz.igénybevételei  3/7 

A B
0M

q

300

x

y

300

150
C

D9.2. Példa 
 

Adott: 
kN 5,4kN/m 30 =→= qFq , 

0 10 kNmM = . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Számítsa ki az igénybevételeket az A, B-, B+, C- és C+ keresztmetszetekben! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=−=⇒+== kN 5,40 qAxqAxx FFFFF , 

Ayy FF == 0 , 

00 0,075 10,3375 kNma A q AM M M F M= = − − ⋅ ⇒ = (      ) 
 

b. Az igénybevételeket ezúttal úgy határozzuk meg, hogy a rúd elhagyott részén 
ébredő erőrendszert redukáljuk a megmaradt rész végének súlypontjába.  
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9.3. Példa 
 

Adott: 
 

( )kN 1050 jiF += , 
kN 12kN/m 2 =→= qFq , 

8 kNmBM = . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Számítsa ki az igénybevételeket az A, B-, B+, C-, C+  és D keresztmetszetekben! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=⇒+== kN 50 0 AxxAxx FFFF  

( )0 00 12 10 2 kNy Ay q y Ay q yF F F F F F F= = − + ⇒ = − = − = ↑  

( )0 00 5 5 2 kNm    a A q y AM M M F F M= = + − ⋅ + ⋅ ⇒ =  
 

b. Az igénybevételeket határozzuk meg úgy, hogy a rúd elhagyott részén ébredő 
erőrendszert redukáljuk a megmaradt rész végének súlypontjába 
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9.4. Példa 
 

Adott: 
 

kN 6kN/m 3 =→= qFq , 

0 4 kNF = , 
5 kNmAM = . 

 
Feladat: 

 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. feladat rész kiírása inkább: Számítsa ki az igénybevételeket az A, B-, B+, C-,  

és ,D D− + keresztmetszetekben! 
 

Megoldás: 
a.  

Axx FF == 0 , 

( )↑=⇒++−== kN 
4
90 0 AyByqAyy FFFFFF , 

( )0
0

3 6 10 3 4 6  kN
4 4

A q
a A q y By

M F F
M M F F F F

+ −
= = − − ⋅ + ⋅ + ⋅ ⇒ = = − ↓B . 

 
b. Most az igénybevételek számításakor a rúd meghagyott részének egyensúlyát 

vizsgáljuk. 
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